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sulle v a r i e nostre proprie f r o n t i di g u e r r a ; 
per l ' a z i o n e mil i tare spiegata in A l b a n i a . 

P e r queste ragioni era l e g i t t i m a la mia 
a s p e t t a t i v a nel c o n v e g n o di P a r i g i ed a 
questa ha p i e n a m e n t e corrisposto il discorso 
del ministro degli a f far i esteri . E d ora, as-
surgendo dal pensier mio a quel lo della 
G i u n t a , v i p r e g o di a p p r o v a r e questo bi-
lanc io , con r i n n o v a t a fiducia nei destini 
d ' I t a l i a . {Applausi ed approvazioni). 

P R E S I D E N T E . T u t t i gli ordini del 
giorrio hanno a v u t o il loro s v o l g i m e n t o . 
N e sono stati presentat i dopo la chiusura 
della discussione, e quindi non possono es 
sere svol t i , altr i due. Ne do l e t t u r a . 

U n o , d; H 'onorevole L u c i a n i , è così for-
m u l a t o : 

« L a C a m e r a a p p r o v a le dichiarazioni 
del G o v e r n o , e passa al l 'ordine del g iorno ». 

L ' a l t r o è degli o n o r e v o l i Alessio, Bian-
chi L e o n a r d o , C o m a n d i n i e B i s s o l a t i : 

« L a C a m e r a udi te le d ichiaraz ioni del 
G o v e r n o , le a p p r o v a , e passa al l 'or l ine del 
giorno ». 

R i l e g g o a n c h e l ' o r d i n e del g iorno degli 
onorevol i D i Scalea , Soder ini ed altri , che 
è s t a t o s v o l t o : 

« L a C a m e r a , u d i t e le d ichiaraz ioni del 
G o v e r n o , le a p p r o v a , e passa a l l 'ordine del 
g iorno ». 

P r e g o l ' o n o r e v o l e ministro degli affari 
esteri di d ichiarare quaU di questi ordini 
del giorno il G o v e r n o a c c e t t i . 
f ^ O N N I N O S I D N E Y , ministro degli affari 
Iesteri. D i f r o n t e alle grav iss ime responsa-
bil ità che i n c o m b o n o al G o v e r n o in que-
st 'ora solenne, la C a m e r a si renderà fa-
ci lmente conto "delle necessità imperiose 
che o b b l i g a n > il G o v e r n o a chiedere al la 
Camera un v o t o di schiet ta e c o m p l e t a 
fiducia nelle d i ret t ive del la p o l i t i c a estera. 

Confido che questo v o t o c o n f e r m e r à 
quella larga u n i o n e di g r u p p i e di p a t t i t i 
che sos tanz ia lmente si è p a l e s a t a nella pre-
sente discussione. 

T r a i mol t i ordini del g iorno presentat i 
ve ne sono tre che esprimono semplicemente 
l ' a p p r o v a z i o n e delle d ichiaraz ioni del Go-
verno. Uno. firmato dag l i o n o r e v o l i D i Sca-
lea, Soder ini ed altri ; l ' a l t r o d e l l ' o n o r e v o l e 
Luciani e un terzo degli onorevol i Alessio, 
B i a n c h i L e o n a r d o , C o m a n d i n i e B isso la t i . 
Prego ora gli egregi p r o p o n e n t i di questi 
tre ordini del g iorno, che esprimono piena 

fiducia nel G o v e r n o , di unirsi in un unico 
ordine del g iorno che r ipeta sostanzia l -
m e n t e le stesse parole . 

Q u a n t o a t u t t i gli a l tr i ordini del g i o r n o 
che par lano di special i questioni, posso 
i m p e g n a r m i di prendere in a t t e n t o esame 
t u t t e le r a c c o m a n d a z i o n i in essi c o n t e n u t e , 
ma prego i p r o p o n e n t i , anche perchè r isult i 
la p e r f e t t a unione di proposi t i e la solida-
r i e t à di t u t t a la C a m e r a in un v o t o u n i c o 
e solenne, di r i t i rar l i e di non sottoporl i 
a l l ' a p p r o v a z i o n e de l l 'Assemblea . N o n ho 
altro da agg iungere , e torno a pregare irli 
o n o r e v o l i D i Sca lea , L u c i a n i , Alessio, B i a n -
chi , C o m a n d i n i e Bisso lat i di unirsi in un 
unico ordine del giorno in questi termini : 
« L a C a m e r a a p p r o v a le d ichiaraz ioni del 
G o v e r n o e passa al la discussione degli ar-
ticoli ». , / 

P R E S I D E N T E . C o m e l a Camera ha u d i t o , 
l ' o n o r e v o l e ministro degl i a f far i esteri ha 
d ich iarato che prenda impegno di esami-
nare le speciali quest ioni , al le qual i si r i fe-
riscono gli a l t r i ordini del g iorno presen-
t a t i , ma non può a c c e t t a r l i ; e p r e g a gli 
onorevol i proponent i di vo ler l i r i t i rare . 

Q u a n t o agli ordini del g iorno del l 'onore-
revo le D i S c a l e a ed altri, d e l l ' o n o r e v o l e L u -
ciani e degli o n o r e v o l i Alessio ed a l t r i , prega 
i p r o p o n e n t i di voler l i f o n d e r e in un solo or-
dine del g iorno, in modo che si a b b i a u n a 
v o t a z i o n e unica, perchè il G o v e r n o li a c c e t t a 
t u t t i e tre . 

D e t t o questo, invi to gli onorevol i pro-
ponent i a r ispondere se consentono alla do-
m a n d a d e l l ' o n o r e v o l e ministro degli esteri 
di r i t i rare i loro ordini del giorno. 

L ' o n o r e v o l e Carot i m a n t i e n e il suo ? 

(Non è presente). 

S ' intende che l ' a b b i a r i t i ra to . 
L ' o n o r e v o l e C i c c o t t i d ichiarò ieri che vi 

r i n u n c i a v a . 
L ' o n o r e v o l e Cabrini? 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e Meda? 
M E D A . L o rii iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e C o t u g n o ? 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e G r a z i a d e i vi ha già r inun-
c iato . 

L ' o n o r e v o l e D e Felice"? 
D E F E L I C E - G I U E E R I D A . L o rit iro. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Petr i l lo ? 

(Non è presente). 


